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Juge bénévole de concours de création littéraire braille 
Champ d'activité et résumé des principales responsabilités:
Le concours annuel de création littéraire braille de la Fondation INCA 2020 est maintenant ouvert, et nous sommes à la recherche d’un juge bilingue qui nous aidera à couronner le gagnant ou la gagnante de cette année! Les élèves aveugles ou ayant une vision partielle de partout au Canada démontreront leurs talents en braille et en rédaction et seront reconnus lors de notre assemblée annuelle.
Qualités, compétences et formation:
· Doit être bilingue – français et anglais;
· Doit posséder les qualifications suivantes : auteur, bibliothécaire, diffuseur de publications, éditeur de livres pour enfants;
· Prendre plaisir à lire des récits littéraires et de la poésie créés par de jeunes esprits;
· Doit être fiable.
Calendrier du concours :
· La date limite de réception des créations littéraires est le 31 mai 2020. 
· En juin, les soumissions seront remises à nos transcripteurs en braille bénévoles qui se pencheront sur tous les textes fournis afin d’en assurer l’exactitude. Une transcription (de texte) inverse de toutes les soumissions sera fournie au juge pour fins d’examen. 
· Au cours du mois de juillet, les soumissions françaises et anglaises pourront faire l’objet de l’évaluation. Le juge invité pourra lire les divers textes (environ 50 soumissions) au cours des mois de juillet et août.  Des poèmes, des récits, certains en français et certains en anglais et de divers niveaux scolaires, depuis de très courts textes d’élèves de première année, à des textes plus longs d’élèves plus âgés.  
· Les résultats seront communiqués à la Fondation INCA au début de septembre 2020. Le juge sélectionné sera annoncé sur notre site Web du concours de création littéraire braille. 
[bookmark: _GoBack]Avantage : 
Aider de jeunes esprits ayant une perte de vision à laisser libre cours à leur imagination.
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