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[bookmark: lt_pId027]Formulaire de candidature Prix Leadership Conseil national des jeunes d’INCA 
Le Conseil national des jeunes d’INCA croit qu’il est important de souligner la contribution des jeunes personnes aveugles ou ayant une vision partielle qui vont bien au-delà pour changer le cours des choses dans leur région, dans leur province ou dans leur pays. Le Conseil aimerait ainsi faire connaître les réalisations de ces chefs de file en leur offrant la possibilité de faire connaître leurs accomplissements. La personne qui fera preuve du plus grand leadership eu égard aux énoncés de mission et de vision du Conseil national des jeunes recevra le prix Leadership.
Lorsque le lauréat aura été choisi, ses réalisations seront affichées dans les médias sociaux d’INCA et cette personne recevra une plaque accompagnée d’un prix de 250$. 
Admissibilité et candidature 
Pour soumettre sa candidature pour le prix Leadership, le candidat doit être des jeunes personnes aveugles ou ayant une vision partielle de 15 à 30 ans qui va bien au-delà pour changer le cours des choses dans sa région, dans sa province ou dans son pays.
Formulaire de candidature — Directives 
[bookmark: lt_pId037][bookmark: lt_pId038]Le formulaire de candidature comporte trois sections. Le Conseil national des jeunes d’INCA exige que les candidats intéressés soumettent un fichier réunissant ces trois sections dûment remplies afin que leur candidature soit étudiée.
[bookmark: lt_pId039][bookmark: _Hlk501017484]Les candidats doivent remplir le formulaire électronique intitulé Formulaire de candidature - prix Leadership du Conseil national des jeunes d’INCA, rédiger une déclaration personnelle et joindre deux (2) lettres de recommandation. Le formulaire de candidature, la déclaration personnelle et les deux (2) lettres de recommandation doivent être soumis conjointement avant le 13 octobre 2020 à l’adresse suivante:  nationalyouthcouncil@cnib.ca.
[bookmark: lt_pId041]Si vous avez des questions, n’hésitez pas à écrire à l’adresse suivante: nationalyouthcouncil@cnib.ca.


Formulaire de candidature
Section 1 — Renseignements personnels 
Nom :
Date de naissance : 
Adresse :
Numéro de telephone :
Adresse électronique:
Section 2 — Déclaration personnelle 
Dans votre déclaration personnelle, veuillez indiquer ce que le leadership signifie pour vous et donner des exemples d’événements au cours desquels vous avait fait preuve de leadership. Veuillez joindre votre déclaration personnelle en format Word à titre de document distinct. Les déclarations personnelles doivent être un format accessible et compter au plus 1500 mots.
Section 3 — Lettres de recommandation
Veuillez joindre à votre candidature deux lettres de recommandation. Une des deux lettres de recommandation doit traiter de l’information présentée dans votre déclaration personnelle. Les lettres de recommandation ne peuvent pas être rédigées par des membres de votre famille ou des amis. Les lettres de recommendation doit être dans un format accessible.

Le Conseil national des jeunes d’INCA vous remercie de votre candidature.

CNJ Prix de Leadership – Version 2020 - Français
image1.jpg




image2.jpg




